

跨城运送两箱牛奶

# 网约车司机机智识破电诈骗局

网约车司机王师傅接到一笔跨城订单，“乘客”竟然是两箱拆过箱的牛奶。更蹊跷的是，对方指定的收货方式“简单粗暴”，要求到达目的地后随手一扔就完事。王师傅识破这可能是电信诈骗陷阱，果断报了警。6月4日，公安尖草坪分局通报，经民警清点，两个牛奶箱里装有涉诈资金共计10万元。

## 跨城运送牛奶

“师傅，麻烦帮我把这些东西送到太原，到了目的地打电话就行，会有人来取。”5月中旬，在平遥县跑网约车的王师傅接到一笔跨城订单，客户李先生一边向王师傅交代，一边把两箱牛奶放在副驾驶的位置上，随即离开了。

乘客不上车、打网约车只送东西的情况，王师傅不是第一次遇到，但大

多是同城，而跑这一趟车费要200多元，远远高于两箱牛奶或寄快递的价格。“这可要花不少‘冤枉钱’！”路上，王师傅心里直嘀咕。等红灯的间隙，他有意无意打量座位上的两箱牛奶，发现两个箱子明显都被拆开过，透明胶带是重新封上去的。“难道箱子里装着的不是牛奶？”王师傅立刻警觉起来。

## 收货方式可疑

按照订单上面的目的地，王师傅驾车来到太原市尖草坪区。那是一处远离城区的偏僻小道，四下无人，荒草丛生。他赶紧拨通收货人的电话，不想，一名操外地口音的男子在电话中要求他把两箱牛奶扔到路边的铁皮围栏后面就行。

“不管是载乘客还是送东西，哪有

这么草率的！”王师傅要求对方当面取货遭到拒绝，便打电话向叫车的李先生说明情况，没想到李先生并无异议，执意让他按收货人的要求照做。重重疑问下，王师傅当即确定，两个牛奶箱一定有问题！回想到最近接受的反诈宣传有通过网约车送现金的案例，他意识到这可能就是电信诈骗陷阱，于是立马掉转车头回到大路上，并报警求助。

公安尖草坪分局不锈钢工业园区派出所民警赶到后，打开牛奶箱，果不其然发现了猫腻。两个箱子里都装着纸袋装的牛奶，而每两袋牛奶中间均夹着一沓百元钞票，总计10万元现金。

## 拒当诈骗帮凶

随后，民警联系打网约车的李先生，了解到事情的来龙去脉。原来，李

先生深陷刷单类诈骗圈套，充值做任务的高额返利无法提现，便按照客服提供的“新思路”，通过网约车运送现金线下交付，一心等着刷完这笔大单一并回本。好在王师傅察觉到不对劲后及时报警，保住了李先生的血汗钱。目前，截获的涉诈资金已悉数发还当事人，案件移交平遥警方立案侦查。

不见面、不接触是电信网络诈骗案件的显著特征，但在新型诈骗案件中，诈骗分子通常通过刷单返利、虚假投资理财等诈骗手法骗取信任，再诱骗受害人将大额现金或黄金通过快递或网约车运送到指定地点，不见面、不现身就能“洗白”诈骗资金。民警提醒广大快递员和网约车司机，在接单过程中如遇投送大额现金、运送不明包裹、频繁更换交易地点等可疑情况要立即举报，切勿成为电信网络诈骗帮凶。

记者 辛欣

## 未保持安全距离 三车连撞负全责

本报讯(记者 张晋峰)货车司机于某，雨夜在高速公路行驶时，未保持安全距离，引发三车连撞事故，被交警认定负事故全部责任。6月4日，山西高速交警二支队通报事故情况，并就降雨天气如何保持安全距离，向大家发出提示。

5月22日晚，货车司机于某雨夜在二广高速行驶时，因未保持安全距离，发现前方车辆处于缓行状态时，已来不及采取有效措施，追尾撞上杜某驾驶的小轿车。巨大的冲击力，使杜某的轿车又撞上了前方半挂货车。事故造成三车不同程度受损，小轿车驾驶人杜某及乘车人员受伤。最终，交警认定于某未保持安全距离，负事故全部责任。

交警提醒大家，雨天出行牢记“降速、控距、亮尾”三原则。雨天路面湿滑，制动距离比干燥路面要长，要拉大跟车距离，为自己留下处置紧急情况的时间和空间，谨防事故发生。

## 三次酒驾不悔改 变造证件受重罚

本报讯(记者 张晋峰)曾因酒驾被查处过两次的男子郝某，丝毫没有吸取教训，再次因饮酒后驾驶被交警迎泽二大队民警查获。同时，民警还发现其还有使用变造驾照的行为。6月4日，迎泽二大队通报相关情况，郝某除受到行政处罚外，已被移交小店警方追究刑事责任。

6月1日清晨6时许，在南内环桥东设卡的迎泽二大队三中队民警，截停了一辆灰色起亚小轿车，发现驾车男子郝某身上有酒气。经检测，郝某每百毫升血液中含有28毫克酒精，属饮酒后驾驶车辆，且其出示的驾照有明显的变造痕迹。

经查，2016年10月、12月，郝某因饮酒后驾驶两次被交警万柏林一大队民警查获。第一次受到罚款1000元，记12分，暂扣驾照6个月的处罚。第二次被查获后，他索性不再到交警队处理。今年5月，郝某在停车场捡到一本驾照，看到对方与自己年龄相仿，便用自己的照片换下对方的照片，企图在被检查时蒙混过关。

最终，郝某因再次酒驾和使用伪造、变造驾驶证，受到合并罚款7000元，吊销驾照，行政拘留20天的严厉处罚。同时，郝某还涉嫌伪造、变造国家机关公文、证件、印章罪，已被移交小店警方追究刑事责任。



## 校园宣传禁毒 守护幼苗成长

本报讯(记者 杨沫 文/摄)为进一步增强小学生识毒、防毒、拒毒意识，筑牢校园禁毒防线，6月4日，公安晋源分局禁毒大队协同姚村派出所、晋源区社区戒毒社区康复服务中心走进姚村镇实验中心小学，开展了一场“预防毒品危害 保障身心健康”的禁毒宣传活动，为孩子们的健康成长保驾护航。

活动现场，民警化身“安全导师”，通过展示仿真毒品模型等方式，深入浅出地向孩子们讲解毒品的种类、特征、危害以及防范技巧。孩子们目不转睛地盯着形态各异的仿真毒品模型，在惊叹声中深刻认识到毒品的隐蔽性和欺骗性。互动问答环节将活动氛围推向高潮，孩子们踊跃举手，积极回答问题，在轻

松愉快的氛围中巩固了禁毒知识。

同时，禁毒社工还为孩子们发放了禁毒宣传手册，鼓励大家将学到的知识传递给家人和朋友。此次活动中发放宣传单页200余份，在孩子们心中播下了“珍爱生命，远离毒品”的种子，为构建无毒校园、平安校园奠定了坚实基础。

## 巡查汾河水库 劝阻钓鱼捕鱼

本报讯(记者 刘友旺)为筑牢水域安全防线，守护省城饮用水水源地供水安全，连日来，娄烦县公安局巡警大队组织警力，对汾河水库蒲峪村段开展专项巡查，劝阻钓鱼捕鱼行为。

汾河水库作为省城重要饮用水源地，钓鱼活动产生的饵料包装等垃圾会污染水质，影响供水安全。同时，水库地形复杂、

水深危险，垂钓过程中极易发生溺水等安全事故。根据群众反映，娄烦县公安局巡警大队组织开展专项巡查行动。

巡查采取“步巡+无人机巡”立体巡查模式，步巡沿库区排查重点区域12处，无人机实施高空检测。其间，民警对发现的非法垂钓人员立即劝阻和制止，并对非法垂钓者展开严肃批评教育，

耐心普及水资源保护和饮用水源地保护相关法律法规。

此次行动共发现垂钓点6处，劝阻垂钓人员14人，有效遏制了水库钓鱼现象蔓延。巡警大队将持续强化库区巡查管控，加强日常巡查力度，通过增加巡逻频次、重点时段值守方式，杜绝违规垂钓行为，确保库区管理秩序和安全稳定。